

登上人民日报官微头条

## 面对开来的大车，他把车横在了路中间

本报讯(记者 俞文斌 通讯员 洪瑜阳 胡青青)10月28日,人民日报官微头条发布《面对开来的大车,他把车横在了路中间……》一文,点赞网友云和县供电公司员工邓硕乐救助受伤老人的事迹。文章一经发布就受到全国网友点赞好评,仅半小时左右阅读量就突破十万加,截至目前累计点赞数达2万,转发5278次。

10月24日晚,在云和县溪口村道路拐角,一名老人被电瓶车撞倒,躺在漆黑的路中间。眼见远处大货车快速驶来,危急时刻,开车路过的

国网云和县供电公司员工邓硕,果断将自己的车子横在中间“拦路”,避免了二次事故的发生。

当晚7时10分,邓硕开车路过云和县溪口村,发现对向车道中间有一团黑影,边上倒着一辆电瓶车。他放慢车速开到近前,发现是一名老人受伤倒在路中间,地上流了一摊血,边上一名年轻男子正打着电话。

原来,年轻男子是电瓶车的车主,因为天色过暗,在行驶过程中不小心撞倒了迎面走来的老人。

“我叫救护车,你也赶紧打

110!”确认老人还有呼吸,邓硕赶紧拨打了120急救电话,并督促已经吓坏了的年轻男子马上报警。

事发路段一片漆黑,不远处还有转弯,来往车辆很容易忽略躺在地上的人。为避免二次事故发生,邓硕准备将车开到前方,放置安全指示牌。可他刚上车,就听到一阵汽车鸣笛声由远及近传来。

“有大货车过来了!”情况紧急,他赶紧将打着双闪的车子拦在了对向车道的老人身前,并跳下车挥舞三角反光牌示意大货车停车。货车喇叭声越来越大,远光灯

也越来越近,亮得刺眼。“刺啦……”伴随着长而急促的刹车声,大货车在地上划出一道长长的刹车印后,停在了邓硕车子前面不到2米的地方。

“幸亏前方有车子发出提醒,不然来不及刹车,事情就麻烦了。”货车司机紧急刹车下车后,看到路上躺着一个老人,惊出一身冷汗。

不久后,交警和救护车赶到了现场。邓硕帮忙把老人抬上救护车,又开车将晚一步赶来的老人的儿子送到了医院。目前,老人正在医院接受治疗。



10月29日,丽水机场航站楼屋顶站名“丽水”红色大字完成安装。

“丽水”二字采用唐代书法家李邕玉烟堂法帖中的“丽”“水”。李邕,字泰和,鄂州江夏(今湖北武汉市江夏区)人,唐朝大臣、著名文学家、书法家。曾两度在梧州任职。第一次是开元五年(717)为梧州司马;第二次是开元二十三年(735)为梧州刺史。

丽水古称处州,隋开皇九年(589),“在昔有隋处士星见,因置处州。”隋开皇十二年(592),“以州治在括山巔,改括州。”李邕在梧州任职期间,留下著名的《叶有道碑》《叶慧明碑》《雨崖》题刻、《缙云三帖》,时誉“书中仙手”“梧州象比右军龙”。

记者 杨潇 通讯员 涂敏静 摄

## 丽水机场“丽水”二字出自名家之手

记者 杨潇 通讯员 王卓萃

近日,在缙云县东方镇脐橙村附近,千亩稻田阡陌纵横,金色稻海翻滚,这番“风吹稻浪”的景象,吸引了不少市民前去打卡,还有游客特地从金华、台州赶来。

“这里真的太美了,就像油画一样。”游客王女士告诉记者,他们一家人来自永康,在网上看到有人分享这里的稻田,就想着趁稻子还没割完之前,一定要来看看,果然不虚此行。

记者了解到,东方镇这片稻田通过全域土地综合整治,将新深渡村、脐橙村、东方村、马石桥村

等村的土地集中流转、连片垦造,形成了一千两百多亩“稻香轮作”的壮观场景。今年,东方镇又在绿道和稻田边增加了秋千、座椅等设施,展现出一幅美丽的乡村田园画卷。

为了让大家有一个可以休憩、聊天的地方,10月初,稻田旁一家名为“落日骑行”的咖啡店也正式营业了。

“我们店面的位置靠近好溪,又是壶镇到仙都绿道上的必经之路,爱好骑行的朋友从此路过,可以来喝杯咖啡休息一会。”咖啡店负责人施思潮说,每天傍晚,夕阳的余晖洒在稻田上,上面还有一群白鹭飞过,

坐在店里感受大自然带来的风景,那种感觉是无法用语言表达的,这也是他将咖啡店取名为“落日骑行”的原因。

除了好风景,店里的饮品也颇具“东方特色”。除了常规的美式、拿铁、摩卡之外,“落日骑行”还将东方镇的特色农产品融入到咖啡当中。如“稻香拿铁”,它融入了这片稻田中生产的东方鲜米,喝起来有浓郁的米香;“菜干咸摩卡”则加入了镇里的特色作物——芥菜,将梅干菜洒在咖啡表层,咸甜结合的咖啡,口感十分特别;“烤地瓜拿铁”将缙云当地的红薯作为制作原料之一,还搭配了红薯片。游客们可以

通过这几样饮品,感受当地的农业特色。

近年来,东方镇引进浙江畅享现代化农事服务中心,在这片稻田上进行机械化种植,种出了美丽风景,并通过镇生态强村公司,带动周边村民就业,种出了共同富裕图景。

“以前,东方镇是传统农业大镇,现在有了这片稻田,我们吸引了不少外地的游客,还有了自己的特色研学基地。接下来还要继续延伸农产品产业链,努力实现‘农商旅’融合发展。”东方镇相关负责人表示,等稻子割完后,这片田地还会继续种上油菜。

金华、台州游客赶着来

## 东方镇“风吹稻浪”美景入画来

一朵就能卖16元

## 智慧大棚开出“致富花” 灰树花实现工厂化培植

本报讯(记者 俞文斌 通讯员 吴慧萍 陈殿民)“60000段灰树花菌棒,总产量在30000斤左右,这批实验的灰树花应该能卖50多万元。”近日,在庆元县濠洲街道的浙江鼎洲生物技术有限公司灰树花工厂化栽培智慧大棚内,负责人蔡章平看着长势良好的灰树花,乐得不拢嘴。

庆元是全国率先取得灰树花人工栽培成功的地区,也是全国最大的灰树花主产地。蔡章平从2000年开始种植灰树花,从刚开始小规模尝试,逐渐摸索扩大规模,到去年栽培规模已经达到10余万棒,还将庆元灰树花出口到日本、美国等多个国家。

今年年初,蔡章平引入灰树花工厂化栽培设备,建设智慧大棚。7月29日开始首批灰树花工厂化种植,目前这批实验的灰树花已经进入采收期。

智慧大棚内,一排排菌棒整齐排列,灰树花成群成簇,长势喜人。工人们穿梭于菇床间,手法娴熟地采摘着已成熟的灰树花。

“传统大棚栽培方式产出的灰树花不仅品质不可控,而且受自然环境影响,一年仅在5月和11月收获2次。”蔡章平说,工厂化栽培的灰树花生长周期更短,一年可实现5次收获。

工厂化栽培也让灰树花的品质提升了一大截。蔡章平说,智慧大棚栽培用的是山泉水浇灌,口感比传统方法培育的更加爽脆,在质量安全方面,也已经通过了552项严格的检测,目前正在申请有机认证。

蔡章平介绍,工厂化栽培的高品质灰树花得到了市场的认可,售价从每斤10元攀升至18元。还有按朵卖的,经过精挑细选的灰树花,



每朵大约重150克,售价为16元。目前主要销往杭州、上海、深圳等一线城市,上市4天已被预订1万斤。”蔡章平告诉记者。

从街头小吃一步步发展成为现代食品企业

## 丽水“90后”把瘦肉丸卖到全国各地

本报讯(记者 谢佳俊)近日,记者来到位于莲都区碧湖镇九龙街817号的丽水市丸师傅食品有限公司,只见工作人员在灭菌工作间清洗新鲜的猪后腿肉,去除多余的筋膜和油脂后,再由专业人员放入机器中搅碎、打浆、搅拌、配料等,制作全程使用带-18℃降温效果的智能设备,包装好后马上就送到-40℃的冷库,再通过冷链运输送到消费者手上。

“我们的产品只用新鲜猪后腿肉,加少量的优质淀粉,最大程度还原正宗味道。”丽水市丸师傅食品有限公司总经理蓝伟俊介绍,公司主营瘦肉丸、牛肉丸等小食,是丽水首家获得SC认证的瘦肉丸生产企业。

从街头小吃一步步发展成为现代食品企业,离不开创始人蓝伟俊几次“闲不住”的创业经历。蓝伟俊2014年开始创业,当时他放弃了稳定、月薪过万的银行工作,和另外两名同学合伙在台州开了一家瘦肉丸店。“算上房租、装修等,成本一共15万元,每人出5万元,是我当时所有的积蓄了。”

这家瘦肉丸店只有20平方米,一开始日营业额只有600元,经过一段时间的经营,一天能有3000元的流水。“那时候一个月能赚两三万元,已经挺不错了。”生意稳定后,蓝伟俊却“闲不住”了,他想做瘦肉丸,开属于自己的品牌店。

半年多时间里,蓝伟俊和合伙人走遍了丽水、温州、福建等地的瘦肉丸店。“只要地图上能搜到的店,我们几乎都去过。”蓝伟俊说,研发出配方后,2015年年底,他就开出了第一家“丸师傅”瘦肉丸店,并在一年内发展

了10家店。

一切都走上正轨,蓝伟俊又“闲不住”了,他决定回丽水办工厂,这在当时是一个不可思议的决定。“在人们的印象中,瘦肉丸只是街头小吃,怎么可能有标准化的工厂。”而蓝伟俊却觉得,开店的天花板很低,而且每一家店的成功经验不一定能复制,想有长远的发展还是要做供应链。

2017年,在碧湖九龙街817号,丽水市丸师傅食品有限公司成立了,当时厂房面积仅有500㎡,蓝伟俊和合伙人直接进车间当工人,什么活都自己干。“开店几年攒下了40万元,都投到工厂里了。”蓝伟俊坦言,最初两年工厂没怎么赚钱,每年产值100多万元,扣除各项成本,他和合伙人的月薪只有2600元,一度有些坚持不下去。“最初我们只给加盟店供货,后来也开始服务小客户,并且开始做电商。”

由于当时“丸师傅”的商标类别注册不全,蓝伟俊想到了工厂的位置,于是重新注册了“九龙街”这一商标。就这么摸索了两年,工厂慢慢有了起色。赚了钱后,蓝伟俊和合伙人又投资了200万元,搬进更大的工厂里。如今,“九龙街”瘦肉丸的客户已经遍布全国,在浙江、福建、上海、广东等地有了大批稳定的受众。

“目前我们和800多家连锁店、夫妻店建立长期合作关系,这几年销售额逐年增长,今年预计能增长10%。”蓝伟俊又开始“闲不住”了,他计划加大对直播的投入,为自家的工厂甚至是整条九龙街上的食品厂带货。“做生意还是要有机意识,如果前几年我们没有做供应链和电商,或许早就倒闭了。”

首批“遂心嫂”获认定

## 遂昌全力打造服务人才品牌

本报讯(记者 吕悦 通讯员 叶艳景 邱宣锋)近日,遂昌县首届“遂心嫂”资格认定培训顺利举行,来自全县养老、育婴、家政等行业的50多名从业人员参加了职业技能培训与品牌资格认定。

今年,遂昌县出台了《遂昌县普惠性人力资本提升改革试点实施方案》,明确指出要聚焦“一老一幼”服务领域,以养老、育幼人才培育为核心,全力打造“遂心嫂”现代服务业品牌,引领县域普惠性人力资本提升迈上新台阶。

遂昌成技校校长华宗宏介绍,参加此次培训与认定的学员须同时持有养老和育婴类证书,且具备高中以上学历。培训班首先对学员们开展职业道德以及服务行业法律知识培训,同时组织养老护理和婴幼儿护理专业的教师为学员进行技能提升与认定考核。经过严格筛选和考试,48名学员成功荣获“遂心嫂”称号,标志着“遂心嫂”品牌切实从前期酝酿迈向落地实践。

“我有高级育婴师职业资格证书、家庭教育指导专项职业能力

证书,还有养老护理员五级证书,‘遂心嫂’资格的认定是对我服务能力的认可,也给了我满满的岗位荣誉感和工作信心。”在首届“遂心嫂”认定中,学员邱淑华深情地表达了自己的感受。

“品牌资格认定是为了更好地赋能高素养劳动者队伍建设。‘遂心嫂’是本土劳动者个人专业能力的象征,获评的首批‘遂心嫂’将带着品牌荣光奔赴各自的工作岗位。”遂昌县教育局副局长陈彦宇希望,全系统职业教育工作人员要牢固树立品牌意识,通过“遂心嫂”品牌的创建,培育“养老护理、育婴保育”紧缺人才,并梳理“供需双清单”,形成供给侧和需求侧的“双向”奔赴,促进全社会“老有所养、幼有所育”。

“资格认定不是结束而是新的起点,希望全体学员不断学习和提升自己的本领,掌握更多的技能,互帮互助,创造幸福。”遂昌县教育局党组书记、局长郑月娥到培训班为学员们鼓劲加油,并勉励大家共同建设和维护“遂心嫂”现代服务业品牌,希望成人技校务必持续做好培育和后续服务工作。

## 小心成为电诈“工具人”

警方呼吁公众提高警惕

本报讯(记者 麻东君 通讯员 樊益妃)“银行办不了的,我可以办。”“刷流水涨信用。”……你看到这些贷款广告有没有心动呢?请冷静一下,这其实是犯罪分子洗钱跑分的新套路,他们并不是想帮你办理大额贷款,而是盯上了你的银行卡。近日,缙云的宋先生就遇到了这样的套路。

据了解,宋先生被非法广告上“提高贷款额度还能免息”等字眼诱惑,并联系上了“银行工作人员”。“工作人员”一听宋先生要办贷款,声称可以免费帮忙转账“刷流水”提高宋先生的征信,从而获得更高额度和免息待遇。

双方达成“贷款”意向后,“银行工作人员”专车接送宋先生去专门地点“刷流水”,还有专人在旁负责指导操作。就是接送宋先生的时间有点奇怪,“工作人员”都是在夜晚10时左右才联系宋先生摸黑出门“刷流水”。

当天操作1个小时,经过宋

先生卡上的流水金额就高达11万余元。宋先生的贷款没到账,公安机关就找上门了,他这才明白自己前段时间的“刷流水”操作,其实就是在出借银行卡协助犯罪分子“洗钱”。

围绕宋先生提供的线索,缙云县公安局民警深入挖掘,发现其“借卡”的背后是一个专门帮助电信网络诈骗犯罪分子“洗钱”的跑分犯罪团伙,随后成功摸清该犯罪团伙的窝点,一举抓获犯罪嫌疑人6人。

目前,该6名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪已被依法采取刑事强制措施。宋先生也将受到法律的惩罚,案件正在进一步办理中。

警方温馨提示,任何形式的账户出借行为都必须高度警惕防范风险。各地银行贷款的条件虽可能存在细微差异,但在一个地方无法办理贷款,当然不可能在外地另立名目拿到巨额贷款。

值班编委	金小林
夜班主任	洪盛勇
审读	朱俊华
夜班编辑	潘艺之
夜班责编	杨祝娟
电脑版	
一版	钱韦辰
二版	徐赐场
三、四版	李红伟